
 

 
 
 

 
 

Concept besluitenlijst Raadsvergadering 8 oktober 2024 
  
Datum 8 oktober 2024 
Tijd 19.30 – 00.25 uur 
Locatie Huize Swaensteyn te Voorburg 
Voorzitter M.W. Vroom 
Plv. griffier E.Ph. De Bruin 
Aanwezig Bij aanvang van de vergadering zijn 34 raadsleden aanwezig. 

 
VVD S.D. van den Heuvel, G.D. Beek, J. Brokke, D. Grgurić, 

L.N.R. van der Linden, R.M. de Klerk, L.C. Kortman-de Wit, 
J.H.A. Voortman 

GBLV S.J. Duijvestijn-van Leusden, M.J.R. Hartsinck, 
E.H. Klaarhamer, H.P. Klazenga, W.J.B.M. Rosbenders, 
J.M. van Wissen, M. van Wijk, W.F. Steutel 

D66 C.A. Bos, A.J.M. Hielkema, W.E.J. Jorissen, M. Mathlouti, 
L. Vogelaar. 

GroenLinks C.P. Elenbaas, I.M. Feld, T.M.M. van der Heiden, N. van Weers  
CDA R. van Duffelen, E.J. van der Heide, J.J. Koster, Th.J. Visser. 
PvdA S.G.D. Kok, S.R. Paltansing (aanwezig vanaf 19:43 uur), 

J. Streefkerk. 
SP E.R. van der Schaft 
ChristenUnie F.B. Wilschut 
 

Afwezig 
 
Wethouders 

D.M. de Prez (GroenLinks) 
 
M.W. Belt, B.B.M. Bremer, A.J.W. van Eekelen, J. Keus, Ph. van Veller. 

 

  
  
 1. Opening en mededelingen 

Mevrouw de Prez (GroenLinks) is afwezig met bericht van verhindering. 
De voorzitter spreekt een in memoriam uit voor de heer de Waart (oud-raadslid 
Leidschendam voor de VVD). 
 
2. Vaststellen agenda en spreektijden 
De agenda wordt gewijzigd vastgesteld.  
De onderstaande amendementen en moties worden toegevoegd aan de agenda: 
- 10.1.1: Motie GBLV optimalisatie inrichting omgeving Vlietweg 3-8a; 
- 10.2.1: Amendement CDA inzet middelen cultuurmakelaar; 
- 10.2.2: Motie GBLV GroenLinks D66 ChristenUnie VVD Koppelkansen Cultuur;  
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- 10.3.1: Amendement PvdA GroenLinks Was-Wordt-lijst Dynamisch minimabeleid; 
- 10.3.2: Amendement VVD waarom zou ik Nederlands leren; en 
- 10.5: Motie vreemd aan de orde VVD houd de ondernemers in het 

Huygenskwartier zichtbaar. 
 
3. Toelating en installatie tijdelijk raadslid CDA 
Mevrouw Muller (CDA) heeft tijdelijk ontslag genomen als raadslid. 
De heer Koster (CDA) wordt toegelaten en geïnstalleerd als tijdelijk raadslid. 
 
4. Spreekrecht inwoners, indien van toepassing 
De heer Hendriks (namens Stichting Duurzaam Leidschendam-Voorburg) spreekt in 
met betrekking tot agendapunt 8.11 Raadsvoorstel vaststellen aanbevelingen rapport 
effectiviteit woonbeleid). 
 
5. Vaststellen besluitenlijst vorige vergadering 17 september 2024 
De besluitenlijst wordt vastgesteld. 
 
6. Raadsvoorstel Vaststellen Lijst van ingekomen stukken (LIS) en schriftelijke 

vragen en/of beantwoording 
Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
De heer Wilschut (ChristenUnie) vraagt om een afschrift van de beantwoording door 
het college van de brief over de vuurwerkvrije zones bij molens. 
 
7. Vragenuur, indien van toepassing 
Er zijn geen vragen. 
 
8. Hamerstukken 
 
8.1 Raadsvoorstel herbenoeming jeugdombudsman 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.2 Raadsvoorstel vaststellen verantwoording fractievergoeding 2023 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.3 Raadsvoorstel vaststellen beslissingen op drie bezwaarschriften inzake Woo-

verzoeken 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.4 Raadsvoorstel vergaderschema gemeenteraad 2025 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.5 Raadsvoorstel vaststellen zienswijze op ontwerp wijziging GR 

Veiligheidsregio Haaglanden 2025 
Aangenomen zonder bespreking. 
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8.6 Raadsvoorstel vaststellen Actualisatie bestedingsplan reserve Mobiliteit 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.7 Raadsvoorstel vaststellen Wegsleepverordening Leidschendam-Voorburg 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.8 Raadsvoorstel vaststellen zienswijze op concept verordening verstrekking 

leningen voor bussen en stallingen vervoersautoriteit MRDH 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.9 Raadsvoorstel vaststellen Nota Omgevingskwaliteit gemeente 

Leidschendam-Voorburg 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.10 Raadsvoorstel vaststellen Koersnotitie omgevingsvisie Leidschendam-

Voorburg 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.11 Raadsvoorstel vaststellen aanbevelingen rapport rekenkamer over 

effectiviteit van het woonbeleid 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
8.12 Raadsvoorstel vaststellen Verordening tot eerste wijziging van de 

Verordening commissie rekening & audit 2019 
Aangenomen zonder bespreking. 
 
9. Tien-minutendebatten 
Er zijn geen tien-minutendebatten. 
 
10. Bespreekpunten 
 
10.1 Raadsvoorstel vaststellen TAM-omgevingsplan Vlietweg 3 & 8a 
Het raadsvoorstel wordt aangenomen met 33 stemmen voor: de heer Van der Linden 
(VVD), de heer Mathlouti (D66), mevrouw Paltansing (PvdA), de heer Rosbenders 
(GBLV), de heer Steutel (GBLV), de heer Streefkerk (PvdA), de heer Visser (CDA), 
mevrouw Vogelaar (D66), de heer Voortman (VVD), mevrouw Van Weers 
(GroenLinks), de heer Van Wijk (GBLV), de heer Wilschut (ChristenUnie), 
de heer Van Wissen (GBLV), de heer Beek (VVD), mevrouw Bos (D66), 
de heer Brokke (VVD), de heer Van Duffelen (CDA), mevrouw Duijvestijn (GBLV), 
de heer Elenbaas (GroenLinks), mevrouw Feld (GroenLinks), de heer Grguric (VVD), 
de heer Hartsinck (GBLV), mevrouw Van der Heide (CDA), de heer Van der Heiden 
(GroenLinks), mevrouw Van den Heuvel (VVD), de heer Hielkema (D66), 
de heer Jorissen (D66), de heer Klaarhamer (GBLV), de heer Klazenga (GBLV), 
de heer De Klerk (VVD), mevrouw Kok (PvdA), mevrouw Kortman (VVD) en 
de heer Koster (CDA) en 1 stem tegen: de heer Van der Schaft (SP). 
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De heer Van der Schaft (SP) geeft in een stemverklaring aan tegen te stemmen omdat 
er geen sprake is van een goede ruimtelijke ordening en het probleem met de 
milieucategorie eerst opgelost moet worden. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer van Wijk (GBLV), de heer Van der Schaft (SP), 
de heer Wilschut (ChristenUnie), de heer De Klerk (VVD), de heer Van Duffelen (CDA) 
en wethouder Bremer. 
 
De vergadering wordt geschorst van 20:06 – 20:12 uur. 
 
10.1.1 Motie GBLV optimalisatie inrichting omgeving Vlietweg 3-8a 
De motie wordt unaniem aangenomen.  
 
10.2 Raadsvoorstel vaststellen cultuurvisie 2024 
Het raadsvoorstel wordt aangenomen met 26 stemmen voor (GBLV, CU, VVD, D66 en 
CDA) en 8 stemmen tegen (GroenLinks, SP en PvdA). 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Feld (GroenLinks), mevrouw Kok (PvdA), 
de heer Visser (CDA), de heer Hartsinck (GBLV), mevrouw Bos (D66), 
de heer Van der Schaft (SP), de heer Van der Linden (VVD), de heer Wilschut (CU) en 
wethouder Belt. 
 
10.2.1 Amendement CDA inzet middelen cultuurmakelaar 
Het amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor (CDA en SP) en 29 stemmen 
tegen (GBLV, VVD, D66, GroenLinks, PvdA en ChristenUnie).   
 
10.2.2 Motie GBLV GroenLinks D66 CU VVD Koppelkansen Cultuur 
De motie wordt unaniem aangenomen. 
 
10.3 Raadsvoorstel vaststellen Dynamisch minimabeleid 2024 
Het raadsvoorstel wordt aangenomen met 25 stemmen voor (CDA, D66, VVD en 
GBLV) en 9 stemmen tegen (GroenLinks, PvdA, SP en ChristenUnie). 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Kok (PvdA), de heer Mathlouti (D66), 
de heer Wilschut (ChristenUnie), mevrouw Feld (GroenLinks), de heer Steutel (GBLV), 
de heer Grgurić (VVD), de heer Koster (CDA), de heer Van der Schaft (SP) en 
wethouder Van Veller. 
 
Wethouder van Veller zegt toe: 

- In het 1e en 2e kwartaal een overzicht te sturen wat de stand van zaken is en 
het effect van het nieuwe minimabeleid per gezinssamenstelling (op welke 
wijze ze geholpen zijn of niet en wat de reden was).  

 
De vergadering wordt geschorst van 22:27 – 22:45 uur. 
 



 
 

Pagina 5/6 

De vergadering wordt geschorst van 22:46 uur – 23:00 uur. 
 
De raad stemt in met een ordevoorstel om de 2e termijn van agendapunt 10.3 
raadsvoorstel vaststellen Dynamisch minimabeleid 2024 (en bijhorende 
amendementen onder 10.3.1 en 10.3.2) door te schuiven tot na de bespreking van 
agendapunt 10.4 raadsvoorstel Vaststellen Tweede Tussentijdse rapportage 2024. 
 
10.3.1 Amendement PvdA GroenLinks Was-Wordt-lijst Dynamisch minimabeleid 
Het amendement wordt verworpen met 9 stemmen voor (PvdA, GroenLinks, SP en 
ChristenUnie) en 25 stemmen tegen (GBLV, VVD, D66 en CDA). 
 
10.3.2 Amendement VVD waarom zou ik Nederlands leren 
Het amendement wordt verworpen met 8 stemmen voor (VVD) en 26 stemmen tegen 
(GBLV, D66, GroenLinks, CDA, PvdA, SP en ChristenUnie). 
 
10.3.3 Motie PvdA GroenLinks D66 GBLV Hoop en perspectief voor inwoners 

door de individuele inkomenstoeslag 
De motie wordt unaniem aangenomen. 
 
10.4 Raadsvoorstel Vaststellen Tweede Tussentijdse rapportage 2024 
Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Van den Heuvel (VVD), de heer Streefkerk 
(PvdA), de heer Wilschut (ChristenUnie), de heer Van Duffelen (CDA), 
mevrouw Van Weers (GroenLinks), de heer Klaarhamer (GBLV), de heer Jorissen 
(D66), de heer Hartsinck (GBLV), wethouder Van Veller, wethouder Belt, 
wethouder Keus, wethouder Van Eekelen, wethouder Bremer en burgemeester Vroom. 
 
De vergadering wordt geschorst van 23:10 uur – 23:19 uur. 
 
10.5 Motie vreemd aan de orde VVD houd de ondernemers in het 

Huygenskwartier zichtbaar 
De motie wordt ingetrokken. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer De Klerk (VVD), mevrouw Van der Heide 
(CDA), mevrouw Paltansing (PvdA), mevrouw Van Weers (PvdA), de heer Wilschut 
(ChristenUnie), de heer van Wijk (GBLV), de heer Van der Schaft en 
wethouder Van Eekelen. 
 
Wethouder Van Eekelen zegt toe: 

- Met de ontwikkelaar in gesprek te gaan over de schutting die wordt geplaatst 
tijdens de werkzaamheden en of die gebruikt kan worden door de 
ondernemers om tijdens de bouw iets aardigs mee te doen (uiteraard rekening 
houdend met de vereiste vergunningen hiervoor). 
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11. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering op woensdag 9 oktober 2024 om 00.25 uur. 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de gemeente Leidschendam-
Voorburg d.d. 12 november 2024. 
 
de griffier,      de voorzitter, 
 
 
 
 
R.G.R. Jeene     dhr. M.W. Vroom 
 
 
 
 
 
Het integrale videoverslag van deze vergadering is te zien via: 
https://www.lv.nl/gemeenteraad 
 
 

https://www.lv.nl/gemeenteraad
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